
 
Скорость, время, расстояние 

Средняя скорость 
__________________________________________________________________________________________________ 

𝑉средняя =
𝑆всё
𝑡всё

 

Скорость 
__________________________________________________________________________________________________ 

𝑉 =
𝑆

𝑡
 

Время 
__________________________________________________________________________________________________ 

𝑡 =
𝑆

𝑉
 

Расстояние 
__________________________________________________________________________________________________ 

𝑆 = 𝑉 ∙ 𝑡 

Задачи про поезд 
Задача про поезд, который едет 

мимо столба 
______________________________________________________________________________ 

50

72

1 

50 км ч⁄ =
50 ∙ 1000

3600
м с⁄ =

125

9
м с⁄

2 

72

𝑆 = 𝑉 ∙ 𝑡

𝑆 =
125

9
∙ 72 = 1000 м

Ответ: 1000 

Задача про поезд, который едет 

мимо лесополосы 
_________________________________________________________________________________________ 

70

1000

1 48

1 

70 км ч⁄ =
70 ∙ 1000

3600
 м с⁄ =

175

9
 м с⁄

2 

1 48 108

𝑆 = 𝑉 ∙ 𝑡

𝑆 =
175

9
∙ 108 = 2100 м

3 

2100 − 1000 = 1100 м
Ответ: 1100 

Задача про поезда, которые едут в одном 

направлении 
__________________________________________________________________________________________________________ 

80 50

800

2

1 

80 − 50 = 30 км ч⁄

2 

км ч⁄

30 км ч⁄ =
30 ∙ 1000

60
 м мин⁄ = 500 м мин⁄

3 

500 2

1000

1000 − 800 = 200 м
Ответ: 200

Задача про поезда, которые едут навстречу друг 

другу 
________________________________________________________________________________________________________________________ 

70

50 800

33

1 

70 + 50 = 120 км ч⁄

2 

км ч⁄

120 км ч⁄ =
120 ∙ 1000

3600
 м сек⁄ =

100

3
 м сек⁄

3 

33

𝑆 = 𝑉 ∙ 𝑡

𝑆 =
100

3
∙ 33 = 1100 м

1100 − 800 = 300 м
Ответ: 300 



Сложные задачи на движение 
Задача про сухогрузы 

__________________________________________________________________________________________________ 

130 120

600

11

800

1

2 

𝑆 = 120 + 600 + 130 + 800 = 1650 м

3 

𝑉 =
𝑆

𝑡
=
1650 м

11 мин
= 150м мин⁄

4 

150м мин⁄ =
150 ∙ 60

1000
 км ч⁄ = 9 км ч⁄

Ответ: 9 

Задача про опушку 
_____________________________________________________________________________________________ 

1,1

2,5

3

 

1

2 

𝑡до места встречи первого = 𝑡до места встречи второго

3

𝑥

2,5
=
1,1

3
+
1,1 − 𝑥

3
𝑥

2,5
=
1,1 + 1,1 − 𝑥

3
𝑥

2,5
=
2,2 − 𝑥

3
3𝑥 = 5,5 − 2,5𝑥
5,5𝑥 = 5,5
𝑥 = 1 км
Ответ: 1

Задача про трёх велосипедистов 
_________________________________________________________________________________________ 

15

14

4

42

1

2 

{
𝑆второго до встречи = 𝑆третьего до встречи
𝑆первого до встречи = 𝑆третьего до встречи

 

3

{
14(𝑦 + 1) = 𝑥𝑦                  
15(𝑦 + 6,7) = 𝑥(𝑦 + 4,7)

 

{
 
 

 
 𝑥 =

14(𝑦 + 1)

𝑦
                                       

15(𝑦 + 6,7) =
14(𝑦 + 1)

𝑦
(𝑦 + 4,7)

 

𝑦 = 2,8 ч 

𝑥 =
14(𝑦 + 1)

𝑦
=
14(2,8 + 1)

2,8
= 19 км/ч 

Ответ: 19 

Задача про поворот обратно 
_________________________________________________________________________________________________________________ 

 

1

2 

𝑦(𝑥 + 2) = 60𝑥

3

𝑦(2𝑥 + 2)

𝑦(2𝑥 + 2) = 630
 

{
𝑦(𝑥 + 2) = 60𝑥   

𝑦(2𝑥 + 2) = 630
 

Ответ: 360 



Задачи на производительность 
Общая схема 

_______________________________________________________________________ 

1

2 

𝑥

3 

𝑥 𝑦

4 

{
𝐴1 ∙ 𝑡1 = 𝑉1
𝐴2 ∙ 𝑡2 = 𝑉2

 

Задачи про рабочих 
___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

180 3

3  

1

2 

{
(𝑥 + 3) ∙ (𝑦 − 3) = 180
𝑥𝑦 = 180                          

↔ {
𝒙𝒚 − 3𝑥 + 3𝑦 − 9 = 180
𝒙𝒚 = 180                             

180 − 3𝑥 + 3𝑦 − 9 = 180
−3𝑥 + 3𝑦 − 9 = 0           ↔           3𝑦 = 3𝑥 + 9           ↔           𝑦 = 𝑥 + 3
𝑥𝑦 = 180           ↔           𝑥(𝑥 + 3) = 180           ↔           𝑥2 + 3𝑥 − 180 = 0
𝑥1 = 12                     𝑥2 = −15 (не подходит)
Ответ: 12

Задачи про трубы 
___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

4

192 4  

1

2 

{
𝑥𝑦 = 192                          

(𝑥 + 4) ∙ (𝑦 − 4) = 192
↔ {

𝒙𝒚 = 192                               
𝒙𝒚 − 4𝑥 + 4𝑦 − 16 = 192

192 − 4𝑥 + 4𝑦 − 16 = 192
−4𝑥 + 4𝑦 − 16 = 0           ↔           4𝑦 = 4𝑥 + 16           ↔           𝑦 = 𝑥 + 4
𝑥𝑦 = 192           ↔           𝑥(𝑥 + 4) = 192           ↔           𝑥2 + 4𝑥 − 192 = 0
𝑥1 = 12                     𝑥2 = −16 (не подходит)
Ответ: 12 

Другие задачи на производительность 
Задача про садовый насос 

________________________________________________________________________________________________________________________________ 

8

2

7

36  

1

8 2

8: 2 = 4 (л мин⁄ ) − производительность первого насоса.
8 7

8: 7 =
8

7
 (л мин⁄ ) − производительность второго насоса.

8

7
+ 4 =

36

7
 (

л

мин
) − производительность двух насосов. 

2 

𝐴 ∙ 𝑡 = 𝑉:

36

7
∙ 𝑡 = 36           ↔           𝑡 = 7

Ответ: 7

Задача про выполнение теста 
____________________________________________________________________________________________________________________________ 

10 16

117

 

1

2 

𝑡Пети − 𝑡Мити =
117

60
 ч

𝑥

10
−
𝑥

16
=
117

60
𝑥 = 52
Ответ: 52 

Задача про рабочих одинаковой квалификации 
________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

16 2

 

1

16

1
1

16

2
2

16

1 −
2

16
=

14

16

2 ∙
1

16
=

2

16

2 

𝐴 ∙ 𝑡 = 𝑉:

2

16
∙ 𝑡 =

14

16
           ↔           𝑡 = 7

Ответ: 7 



Задачи на Совместную работу 
Задача про двух мастеров 

______________________________________________________________________________ 

1

Мастер 1 за 15 часов выполняет
весь заказ.

Мастер 1 за 1 час выполняет 
1

15
всего заказа.
Мастер 2 за 10 часов выполняет
весь заказ.

Мастер 2 за 1 час выполняет 
1

10
всего заказа.

2 

Вместе за 1 час они выполнят: 
1

15
+
1

10
=
5

30
=
1

6
 заказа.

3 

Значит весь заказ они выполнят 
за 6 часов. 
Ответ: 6

Задача про три насоса 
______________________________________________________________________________ 

1

Насос 1 за 60 минут наполняет
бак.
Насос 1 за 1 минуту наполняет
1

60
 бака.

Насос 2 за 90 минут наполняет
бак.
Насос 2 за 1 минуту наполняет
1

90
 бака.

Насос 3 за 108 минут наполняет
бак.
Насос 3 за 1 минуту наполняет
1

108
 бака.

2 

Втроём за 1 минуту они наполнят: 
1

60
+
1

90
+

1

108
=
20

540
=
1

27
 бака

3 

Значит весь бак втроём они 
наполнят за 27 минут. 
Ответ: 27 

Задача про грядку 
______________________________________________________________________________ 

 

1

Валя и Галя за 35 минут
пропалывает всю грядку.
Валя и Галя за 1 минуту

пропалывают 
1

35
 грядки.

Одна Галя за 60 минут
пропалывает всю грядку.
Одна Галя за 1 минуту

пропалывает 
1

60
 грядки. 

2 

Чтобы найти производительность 
Вали необходимо вычесть из их 
общей производительности 
производительность Гали: 
1

35
−
1

60
=
1

84
 грядки

3 

Значит всю грядку Валя сможет 
прополоть за 84 минуты. 
Ответ: 84 

Задача про наполнение бассейна 
______________________________________________________________________________ 

 

1

Две трубы за 1
55

60
 ч =

23

12
 ч

наполняют весь бассейн. 
Две трубы за 1 час наполняют 
1

23
12

=
12

23
 бассейна. 

Одна первая труба за 46 часов 
наполняет весь бассейн. 
Одна первая труба за 1 час 

наполняет 
1

46
 бассейна. 

2 

Чтобы найти производительность 
второй трубы необходимо 
вычесть из их общей 
производительности 
производительность первой 
трубы: 
12

23
−
1

46
=
1

2
 бассейна

3 

Значит весь бассейн вторая труба 
сможет наполнить за 2 часа. 
Ответ: 2 

Задача про наполнение 

резервуара 
______________________________________________________________________________ 

 

1

Две трубы за 24 минуты
наполняют весь резервуар. 
Две трубы за 1 минуту наполняют 
1

24
 всего резервуара. 

Одна вторая труба за 𝑥 минут 
наполняет весь резервуар. 
Одна вторая труба за 1 минуту 

наполняет 
1

𝑥
 всего резервуара. 

Одна первая труба за 𝑥 + 90 
минут наполняет весь резервуар. 
Одна первая труба за 1 минуту 

наполняет 
1

𝑥 + 90
 всего 

резервуара. 

2 

Вместе за 1 минуту они наполнят: 
1

𝑥
+

1

𝑥 + 90
=
1

24
 всего резервуара 

2𝑥 + 90

𝑥2 + 90𝑥
=
1

24
 

48𝑥 + 2160 = 𝑥2 + 90𝑥 
𝑥2 + 42𝑥 − 2160 = 0 
𝑥 = 30 
Ответ: 30 

 

Сложные задачи на Совместную работу 
Задача про покраску забора 

__________________________________________________________________________________________________ 

Задача про наполнение бассейна 
__________________________________________________________________________________________________ 

Задача про двух рабочих 
__________________________________________________________________________________________________ 

Задача про две бригады 
__________________________________________________________________________________________________ 



1

Игорь за 𝑥 часов красит весь забор.

Игорь за 1 час красит 
1

𝑥
 всего забора.

Паша за 𝑦 часов красит весь забор.

Паша за 1 час красит 
1

𝑦
 всего забора.

Володя за 𝑧 часов красит весь забор.

Володя за 1 час красит 
1

𝑧
 всего забора.

2 

Игорь и Паша за 24 часа красят весь забор. 

Игорь и Паша за 1 час красят 
1

24
 всего 

забора или 
1

𝑥
+
1

𝑦
.

Паша и Володя за 30 часов красят весь
забор. 

Паша и Володя за 1 час красят 
1

30
 всего 

забора или 
1

𝑦
+
1

𝑧
.

Володя и Игорь за 40 часов красят весь
забор. 

Володя и Игорь за 1 час красят 
1

40
 всего 

забора или 
1

𝑥
+
1

𝑧
.

3 

{
  
 

  
 
1

𝑥
+
1

𝑦
=
1

24
1

𝑦
+
1

𝑧
=
1

30
1

𝑥
+
1

𝑧
=
1

40

 

2

𝑥
+
2

𝑦
+
2

𝑧
=
12

120
=
1

10
                    (: 2) 

1

𝑥
+
1

𝑦
+
1

𝑧
=
1

20
 

4 

Значит весь забор они покрасят за 20 часов. 
Ответ: 20 

1

Насос 1 и Насос 2 за 10 минут наполняют
бассейн.
Насос 1 и Насос 2 за 1 минуту наполняют
1

10
 бассейна.

Насос 2 и Насос 3 за 14 минут наполняют
бассейн.
Насос 2 и Насос 3 за 1 минуту наполняют
1

14
 бассейна.

Насос 1 и Насос 3 за 15 минут наполняют
бассейн.
Насос 1 и Насос 3 за 1 минуту наполняют
1

15
 бассейна.

2 

Вместе за 1 минуту они наполнят: 
1

10
+
1

14
+
1

15
=
50

210
=
5

21
 бассейна

3 

Но мы учитывали двойную 

производительность каждого насоса, 
поэтому надо поделить получившуюся 
общую производительность на 2: 
5

21
: 2 =

5

42
 бассейна

4 

Значит весь бассейн будет заполнен за 
42

5
 

минут, т. е. за 8,4 минут. 
Ответ: 8,4

 

1

Рабочий 1 и Рабочий 2 за 12 дней
выполняют всю работу.
Рабочий 1 и Рабочий 2 за 1 день

выполняют 
1

12
 всей работы.

Рабочий 1 за 𝑥 дней выполняет всю работу.

Рабочий 1 за 1 день выполняет 
1

𝑥
 всей

работы.

Рабочий 1 за 4 дня выполняет 
4

𝑥
 всей

работы.
Рабочий 2 за 𝑦 дней выполняет всю работу.

Рабочий 2 за 1 день выполняет 
1

𝑦
 всей

работы.

Рабочий 2 за 3 дня выполняет 
3

𝑦
 всей

работы.

2 

{
 

 
1

𝑥
+
1

𝑦
=
1

12
4

𝑥
=
3

𝑦
          

           ↔           {

𝑦 + 𝑥

𝑥𝑦
=
1

12
4𝑦 = 3𝑥      

 

{

𝑦 + 𝑥

𝑥𝑦
=
1

12
𝑦 = 0,75𝑥  

           ↔           {

0,75𝑥 + 𝑥

0,75𝑥2
=
1

12
𝑦 = 0,75𝑥          

 

1,75𝑥

0,75𝑥2
=
1

12
21𝑥 = 0,75𝑥2

𝑥(0,75𝑥 − 21) = 0
𝑥 = 28 дней
Ответ: 28

 

1

Один рабочий за 𝑥 дней выполнит заказ.

Один рабочий за 1 день выполнит 
1

𝑥
 всего

заказа.

18 рабочих за 1 день выполнят 
18

𝑥
 всего

заказа.
18 рабочих за 9 дней выполнят
18

𝑥
∙ 9 =

162

𝑥
 всего заказа.

22 рабочих за 1 день выполнят 
22

𝑥
 всего

заказа.
22 рабочих за 9 дней выполнят
22

𝑥
∙ 9 =

198

𝑥
 всего заказа.

21 рабочий за 1 день выполнит 
21

𝑥
 всего

заказа.
21 рабочий за 𝑦 дней выполнит
21

𝑥
∙ 𝑦 =

21𝑦

𝑥
 всего заказа.

19 рабочих за 1 день выполнят 
19

𝑥
 всего

заказа.
19 рабочих за 𝑦 дней выполнят
19

𝑥
∙ 𝑦 =

19𝑦

𝑥
 всего заказа.

2 

{

162

𝑥
+
21𝑦

𝑥
= 1

198

𝑥
+
19𝑦

𝑥
= 1 

          ↔           𝑦 = 18 

3 

Т. е. работа шла 9 дней до смены составов и 
18 дней после смены составов. 
Ответ: 27 



Задачи на сплавы и смеси 
Задача #1 

__________________________________________________________________________________________________ 

 

1

Доля1 ∙ 𝑉1 + Доля2 ∙ 𝑉2 = Доля3 ∙ 𝑉3 

2 

0,14 ∙ 7 + 0 ∙ 7 = 𝑥 ∙ 14 
0,98 = 14𝑥 
𝑥 = 0,07 = 7% 
Ответ: 7 

Задача #2 
__________________________________________________________________________________________________ 

 

1

Доля1 ∙ 𝑉1 + Доля2 ∙ 𝑉2 = Доля3 ∙ 𝑉3 

2 

0,13 ∙ 𝑉 + 0,17 ∙ 𝑉 = 𝑥 ∙ 2𝑉 
0,3𝑉 = 2𝑥𝑉 
0,3 = 2𝑥 
𝑥 = 0,15 = 15% 
Ответ: 15 

Задача #3 
__________________________________________________________________________________________________ 

1

Доля1 ∙ 𝑉1 + Доля2 ∙ 𝑉2 = Доля3 ∙ 𝑉3 

2 

0,25 ∙ 3 + 0,15 ∙ 12 = 𝑥 ∙ 15 
0,75 + 1,8 = 15𝑥 
2,55 = 15𝑥 
𝑥 = 0,17 = 17% 
Ответ: 17 

Задача #4 
__________________________________________________________________________________________________ 

 

1

Доля1 ∙ 𝑚1 + Доля2 ∙ 𝑚2 = Доля3 ∙ 𝑚3 

2 

0,05 ∙ 𝑚1 + 0,14 ∙ (𝑚1 + 9) = 0,11 ∙ (2𝑚1 + 9) 
0,05𝑚1 + 0,14𝑚1 + 1,26 = 0,22𝑚1 + 0,99 
0,27 = 0,03𝑚1 

𝑚1 = 9 
𝑚3 = 2𝑚1 + 9 = 2 ∙ 9 + 9 = 27
Ответ: 27 

Задачи на сплавы и смеси, решающиеся системой
Задача #5 

____________________________________________________________________________________________________________________________________ 

 

1

Доля1 ∙ 𝑚1 + Доля2 ∙ 𝑚2 = Доля3 ∙ 𝑚3 

2

{
0,1 ∙ 𝑚1 + 0,35 ∙ 𝑚2 = 0,3 ∙ 150
𝑚1 +𝑚2 = 150                             

{
0,1 ∙ 𝑚1 + 0,35 ∙ 𝑚2 = 0,3 ∙ 150
𝑚1 = 150 − 𝑚2                             
0,1 ∙ (150 −𝑚2) + 0,35 ∙ 𝑚2 = 0,3 ∙ 150
𝑚2 = 120 
𝑚1 = 150 −𝑚2 = 150 − 120 = 30
𝑚2 −𝑚1 = 120 − 30 = 90
Ответ: 90 

Задача #6 
____________________________________________________________________________________________________________________________________ 

 

1

Доля1 ∙ 𝑚1 + Доля2 ∙ 𝑚2 = Доля3 ∙ 𝑚3 
2 

{
0,06 ∙ 𝑚1 + 0,74 ∙ 𝑚2 + 0 ∙ 10 = 0,19 ∙ (𝑚1 +𝑚2)   

0,06 ∙ 𝑚1 + 0,74 ∙ 𝑚2 + 0,5 ∙ 10 = 0,24 ∙ (𝑚1 +𝑚2)
𝑚2 = 90 − 𝑚1

0,06𝑚1 + 0,74(90 − 𝑚1) + 0 ∙ 10 = 0,19(𝑚1 + (90 − 𝑚1))

𝑚1 = 70 
Ответ: 70

Задача #7 
____________________________________________________________________________________________________________________________________ 

 

1

Доля1 ∙ 𝑚1 + Доля2 ∙ 𝑚2 = Доля3 ∙ 𝑚3 

2 

{
𝑥 ∙ 100 + 𝑦 ∙ 60 = 0,41 ∙ 160         
𝑥 ∙ 𝑚 + 𝑦 ∙ 𝑚 = 0,5 ∙ 2𝑚          ∶ 𝑚

{
100𝑥 + 60𝑦 = 65,6   
𝑥 + 𝑦 = 1                     

       ↔        {
100𝑥 + 60 ∙ (1 − 𝑥) = 65,6   
𝑦 = 1 − 𝑥                                    

𝑥 = 0,14 
𝑥 ∙ 100 = 0,14 ∙ 100 = 14 
Ответ: 14 



Лёгкие Задачи на проценты 
Задача про рубашки и куртку 

_______________________________________________________________________ 

1

2

98: 7 = 14

3 

14 ∙

10 = 140

4 

140 − 100 = 40

Ответ: 40

Задача про уставной капитал 
_____________________________________________________________________________________________________________________________ 

 

1

200 000 − 100%

60 000 − 𝑥%       
   ↔    𝑥 =

60 000 ∙ 100

200 000
= 30

1 − 0,18 − 0,3 − 0,18 = 0,34

2

0,34 ∙ 1100000 = 374000
Ответ: 374000

Задача про изюм и виноград 
__________________________________________________________________________________________________ 

 

1

2

82 − 100%
𝑥 − 95%     

            ↔             𝑥 =
82 ∙ 95

100
= 77,9

3 

𝑥 − 100% 
77,9 − 10%

         ↔          𝑥 =
77,9 ∙ 100

10
= 779

Ответ: 779

Задача про Семью 
__________________________________________________________________________________________________ 

 

1

𝑥

𝑦

𝑧

2

{

𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 100%   
3𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 212% 
𝑥 + 𝑦 + 0,5𝑧 = 97%

     ↔      {
2𝑥 = 112%    
0,5z = 3%      

 

{
𝑥 = 56%   
z = 6%      

 

3 

100 − 56 − 6 = 38

Ответ: 38 

 
 
 
 
 
 
 



Сложные Задачи на проценты 
Задача про холодильник 

____________________________________________________________________________________________________________________________________ 

1

𝑥%

20900 − 100%                       
? −100 − 𝑥%     

↔         ? =
2090000 − 20900𝑥

100
= 20900 − 209𝑥

2

𝑥%

20900 − 209𝑥 − 100%                                 
 ? − 100 − 𝑥%

?=
2090000 − 20900𝑥 − 20900𝑥 + 209𝑥2

100
= 20900 − 418𝑥 + 2,09𝑥2

3 

20900 − 418𝑥 + 2,09𝑥2 = 16929
2,09𝑥2 − 418𝑥 + 3971 = 0                      (: 209)
0,01𝑥2 − 2𝑥 + 19 = 0                      (∙ 100)
𝑥2 − 200𝑥 + 1900 = 0
𝐷 = 32400

𝑥1 =
200 − 180

2
= 10%             

𝑥2 =
200 + 180

2
= 190% (не может быть ответом)

Ответ: 10 

Задача про акции 
____________________________________________________________________________________________________________________________________ 

 

1

𝑥 −

𝑦 −

𝑦 − 100%             
? − 100 + 𝑥%     

↔         ? =
100𝑦 + 𝑥𝑦

100

Цена по окончанию понедельника = 𝑦 +
𝑥𝑦

100
2

𝑥%

𝑦 +
𝑥𝑦

100
− 100%                     

 ? − 100 − 𝑥%

?=
100𝑦 + 𝑥𝑦 − 𝑥𝑦 −

𝑥2𝑦
100

100

Цена по окончанию вторника = 𝑦 −
𝑥2𝑦

10000
3 

100 − 99 = 1%

𝑦 −
𝑥2𝑦

10000
− 99%                   

 𝑦 − 100%

100𝑦 −
𝑥2𝑦

100
= 99𝑦                      (: 𝑦)

1 =
𝑥2

100
𝑥1 = 10%             
𝑥2 = −10% (не может быть ответом)
Ответ: 10

Задача про вклад в банке 
____________________________________________________________________________________________________________________________________ 

 

1

𝑥%

3800 − 100%                     
? −100 + 𝑥%     

↔         ? =
380000 + 3800𝑥

100
= 3800 + 38𝑥

2

𝑥%

3800 + 38𝑥 − 100%                             
? − 100 + 𝑥%

?=
380000 + 3800𝑥 + 3800𝑥 + 38𝑥2

100
= 0,38𝑥2 + 76𝑥 + 3800

3 

0,38𝑥2 + 76𝑥 + 3800

3800 + 38𝑥

0,38𝑥2 + 76𝑥 + 3800 − (3800 + 38𝑥) = 418
0,38𝑥2 + 38𝑥 − 418 = 0                      (: 38)
0,01𝑥2 + 𝑥 − 11 = 0                             (∙ 100)
𝑥2 + 100𝑥 − 1100 = 0
𝐷 = 14400

𝑥1 =
−100 + 120

2
= 10%             

𝑥2 =
−100 − 120

2
= −110% (не может быть ответом)

Ответ: 10 



Задачи на прогрессии 
Задача про 

маляров 
______________________________________________ 

 

1

𝑎1 + 𝑎𝑛 = 180
𝑆𝑛 = 810
𝑛−?

2

𝑛

𝑆𝑛 =
(𝑎1 + 𝑎𝑛) ∙ 𝑛

2

810 =
180 ∙ 𝑛

2
𝑛 = 9
Ответ: 9 

Задача про тоннель 
__________________________________________________ 

1

𝑎1 = 7
𝑆𝑛 = 99
𝑛 = 9
𝑎𝑛−?

2

𝑛

𝑆𝑛 =
(𝑎1 + 𝑎𝑛) ∙ 𝑛

2

99 =
(7 + 𝑎𝑛) ∙ 9

2
𝑎𝑛 = 15
Ответ: 15 

Задача про 

решение задач 
______________________________________________ 

1

𝑎1 = 5
𝑆𝑛 = 333
𝑛 = 9
𝑎𝑛−?

2

𝑛

𝑆𝑛 =
(𝑎1 + 𝑎𝑛) ∙ 𝑛

2

333 =
(5 + 𝑎𝑛) ∙ 9

2
𝑎𝑛 = 69
Ответ: 69 

Задача про улитку 
__________________________________________________ 

1

𝑎1 + 𝑎𝑛 = 11
𝑆𝑛 = 33
𝑛−?

2

𝑛

𝑆𝑛 =
(𝑎1 + 𝑎𝑛) ∙ 𝑛

2

33 =
11 ∙ 𝑛

2
𝑛 = 6
Ответ: 6 

Задача про туриста 
________________________________________________________________ 

1

𝑎1 = 8
𝑆𝑛 = 215
𝑛 = 10
𝑎4−?

2

𝑆𝑛 =
(𝑎1 + 𝑎𝑛) ∙ 𝑛

2

215 =
(8 + 𝑎10) ∙ 10

2
𝑎10 = 35

3 

𝑛 −

10 − 4 −

𝑎𝑛 = 𝑎1 + 𝑑(𝑛 − 1)
𝑎10 = 𝑎1 + 𝑑(10 − 1)
35 = 8 + 9𝑑
𝑑 = 3
𝑎𝑛 = 𝑎1 + 𝑑(𝑛 − 1)
𝑎4 = 𝑎1 + 𝑑(4 − 1)
𝑎4 = 8 + 3 ∙ 3
Ответ: 17 

Задача про Грузовик 
________________________________________________________________ 

1

𝑎1 = 3
𝑆𝑛 = 360
𝑛 = 18
𝑎9−?

2

𝑆𝑛 =
(𝑎1 + 𝑎𝑛) ∙ 𝑛

2

360 =
(3 + 𝑎18) ∙ 18

2
𝑎18 = 37

3 

𝑛 −

18 − 9 −

𝑎𝑛 = 𝑎1 + 𝑑(𝑛 − 1)
𝑎18 = 𝑎1 + 𝑑(18 − 1)
37 = 3 + 17𝑑
𝑑 = 2
𝑎𝑛 = 𝑎1 + 𝑑(𝑛 − 1)
𝑎9 = 𝑎1 + 𝑑(9 − 1)
𝑎9 = 3 + 2 ∙ 8
Ответ: 19 

Задача про открытки 
________________________________________________________________ 

1

𝑎1 = 20
𝑆𝑛 = 972
𝑛 = 18
𝑎7−?

2

𝑆𝑛 =
(𝑎1 + 𝑎𝑛) ∙ 𝑛

2

972 =
(20 + 𝑎18) ∙ 18

2
𝑎18 = 88

3 

𝑛 −

18 − 7 −

𝑎𝑛 = 𝑎1 + 𝑑(𝑛 − 1)
𝑎18 = 𝑎1 + 𝑑(18 − 1)
88 = 20 + 17𝑑
𝑑 = 4
𝑎𝑛 = 𝑎1 + 𝑑(𝑛 − 1)
𝑎7 = 𝑎1 + 𝑑(7 − 1)
𝑎7 = 20 + 4 ∙ 6
Ответ: 44 



Задачи на движение по кругу 
Задача про мотоциклистов 

______________________________________________________________________________ 

 

1

2

60 мин − 20 км 
𝑥 мин − 11 км

𝑥 =
60 ∙ 11

20
= 33 км

Ответ: 33 

Задача про автомобили 
______________________________________________________________________________ 

 

1

2 

{
𝑉первого ∙ 𝑡первого = 𝑆первого
𝑉второго ∙ 𝑡второго = 𝑆второго

 

3

{
101 ∙

1

3
= 𝑦 + 12

𝑥 ∙
1

3
= 𝑦               

 

{
𝑦 =

65

3
𝑥

3
=
65

3

 

𝑥 = 65 
Ответ: 65 

Задача про велосипедиста и 

мотоциклиста 
______________________________________________________________________________ 

 

1

𝑥 −

4𝑥 −

3𝑥 −

2

44 мин − 33 км 
60 мин − ?  км   

? =
60 ∙ 33

44
= 45 км

3

3𝑥 = 45          ↔           𝑥 = 15
4𝑥 = 60
Ответ: 60 

Задача про стрелки часов 
____________________________________________________________________ 

 

1

 

2

7 ∙ 60 + 15 = 435
Ответ: 435 

Задача про гонщиков 
________________________________________________________________________________________ 

 

1

2

99 ∙ 4 = 396

3

4 

𝑡медленного − 𝑡быстрого =
22

60
=
11

30
5 

396

𝑥
−

396

𝑥 + 12
=
11

30
Ответ: 108 


